致 西貢區議會 社會服務及健康安全城市委員會 譚領律主席

2018年3月20日

西貢區議會社會服務及健康安全城市委員會提出動議

要求政府優化現有醫療系統,增加資源,並加強培訓本地醫護人員, 及研究輸入海外醫護人員的招聘制度。

## 內容:

本年度的財政預算案提出,會預留 3000 億元作為初步預算配合第 2 個 10 年醫院發展計劃、改善衞生署診所設施,以及提升和增加醫療教學設施。在千呼萬喚下,政府終回應市民需求,在醫療上投放資源,但事實上現時不少的設施根本未被善用。自 2012 年我們便多次在區議會動議,要求在將軍澳醫院增設產房,服務區內孕婦,但局方回應指,將軍澳區對產房服務的需求雖比觀塘區大,但如果將軍澳設產房,聯合醫院便會因孕婦不足而拖延提供產房服務。然而,將軍澳醫院一早已預留地方,分別位於主座三樓和四樓的婦產科門診和兒科門診原來位置,為開設產房及初生嬰兒深切治療病房作準備。可惜事隔 5 年仍是只聞樓梯響,遂地方長期閒置。

另外,現時醫護人員人手嚴重不足,每 1000 名病人只有 1.9 名醫生及 7.1 名護士,不但令醫護人員的壓力「爆煲」,更增加市民輪候看醫生的時間,惟培訓更多醫護人員非一朝一夕,因此我們建議,在確保醫護人員的質素的基礎下,研究輸入海外醫護人員。

## 動議:

要求政府優化現有醫療系統,增加資源,並加強培訓本地醫護人員,及研究輸入海外醫護人員的招聘制度。

此動議提呈2018年3月20日西貢區議會社會服務及健康安全城市委員會討論。

繼陳偉

動議人: 陳繼偉議員

展張鵬

養張

和議人: 張展鵬議員 張美雄議員

2018年3月5日